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A leleplezett Bobrinszky
Jött, mint a skizma-pör vádlottainak 

ncmtője, a sértetlenség nimbuszával a feje 
körül; érkezését világlapok dobolták ki, a 
nagyorosz politika körei az ő vallomásával 
remélték megsernmisittetni a máramaros- 
szigeti pör súlyosan terhelő anyagát. S 
amint a bíróság elé állott és ártatlanul ta­
gadott minden politikai tendenciát az ő ke­
zében összefutó mozgalomtól, bizonyára 
keményen hitte, hogy kivágta a híveit a baj­
ból. De előkerültek a vele legalább is egy- 
méretü bírák keresztkérdései, azok az apró 
és villámló kérdések, amelyek kilendítették 
az apostol-grófot finoman és okosan tar­
tózkodó állásából. S mikor már úgy vélte, 
hogy több-kevesebb sikerrel kiparirozta 
minden kérdés éles vágását, előállott az ő 
volt bizalmasa, Buliskovich detektivfel- 
iigyelő, aki a pánszláv propaganda összes 
titkait saját jószántából Bobrinszkyn ke­
resztéi magában Oroszországban derítette 
fel, előállott Duliskovich és vallomásával 
úgy összetörte Bobrinszky mentő-vallomá­
sát, annyira lesújtotta magát, a skizma-pör 
vádlottainak fogadatlan védőjét, hogy Bob 
rinszky vallomása végül szánalmas dado­
gássá változott át. A grófi apostol leleplez­
te önmagát, de leleplezte főleg azokat, aki­
ket menteni próbált.

Bobrinszky Vladimir gróf orosz biro­
dalmi alattvaló és dumaképviselő — erő­
sen hasonlít a sokszor emlegetett jótékony 
úrasszonyhoz, aki az elhagyatott gyerme­
kekért ülésezik, gyűjt, propagál és mulat­
ságokat rendez, mialatt odahaza a maga 
gyerekei rongyokba és piszokba fuladnak. 
Ha a gróf, akit nagy figyelem közben hall­
gatott ki Máratnarosszigeten a magyar bí­
róság, elnyomottságot, testi és szellemi Ín­
séget akart látni, akkor nem kellett Ma­
gyarország felé néznie, csak lepillantani az 
orosz földre. Ha csakugyan az állami erő­
szakot, a hatóságok kegyetlenségét akarta 
megbélyegezni, az ilyeneknek áldozatait 
megvédeni: akkor megint csak Oroszor­
szágban maradhatott volna. Felekezeti ül­
dözés, ha fáj a lelkének: egész életét szen­
telheti az oroszországi pogromok elleni 
harcnak. Nemzetiségi elnyomásról beszél? 
Miért nem törődik a finnekkel, akik orosz 
járom alá tartoznak?

A patronusi szerep igy szebb és bi­
zonyára könnyebb is. Ha Oroszországban 
akarna olyan mozgalmat szervezni, aminőt 
az orosz birodalom a maga összekorbácsolt 
egysége ellen veszedelmesnek lát, az orosz 
bíróságok és hatóságok kevésbbé finomak 
vele, mint a magyar törvényszék, amelyet 
tanuzó készségével megtisztelt. Emellett 
azt a leigázottságot és azt a nyomort min­
dig könnyebb hatásos színekkel festeni, a 
mely távol van, mint azt, amelynek való­
ságáról mindenki könnyen meggyőződik.

Nem, nem humanitás, vagy vallási cél

vezette Bobrinszkyt, a üerovszkyakat és a 
rutén izgatókat Magyarországba. Az ösz- 
szeköttetéseknek az a láncolata, amit a szi­
geti pör oly kíméletlen őszinteséggel fel­
tárt, az izai Kabalyuktól a csernovitzi Ge- 
rovszkyakon át az orosz Bobrinszkyig és 
a grófon keresztül ki tudja, kinek a magas 
személyéig, -— ez a láncolat egy szemér­
metlenül vakmerő politikai támadás, leple­
zetlen pánszláv agitáció útját jelenti. Az 
világos, hogy nagyorosz célzatokat követ 
és ezért a magyar igazságszolgáltatás ko­
molyan helytállva, legméltóbban fogta fel 
hivatását, amikor ezeket az üzelmeket az 
igazságszolgáltatás sorompói elé idézte.

A szigeti pör aktáit tehát nemhogy 
jobbfelé változtatta volna, de inkább sú­
lyosbította Bobrinszky. Az ő szereplését 
komolyan alig lehet felfogni.

Komoly csak akkor lenne a gróf sze­
repe és a nevéhez fűződő akció, ha mögötte 
az orosz birodalmi politikusok számottevő 
csoportja állana. Oroszországban számot­
tevő erőket tud mozgatni a nagy szláv esz­
me, a világ minden szlávjait egyesíteni, 
összeforrasztani akaró törekvés. De ha a 
múltban Oroszországtól a tiszta szláv ál­
lamok, Szerbia és Bulgária a cár kormá­
nyának kétszínű politikája miatt elhidegül- 
tek, ha ezeket nem tudta magához kapcsol­
ni, akkor nem gondolhat arra, hogy Ausz­
tria és Magyarország szlávjait szerezze 
meg és ezzel a két ország nemzetiségi szét- 
omlását siettesse. Ilyen háttér nélkül Bob­
rinszky az orosz politika érdekes műked­
velője, aki speciális resszortot választott 
magának.

Hogy Magyarországon ennek szabad 
teret kelljen-e engedni, — az már más kér­
dés. Sajnos, a tilalmat mások szenvedik 
meg és nem Bobrinszky Vladimir. Bobrin­
szky csak tanú és helyette a sok apró ru­
tént ítélik el, akiknek állítólagos nemzeti­
ségi és egyházi elnyomott volta a grófnak 
és az orosz népszövetségnek a politikai rek­
lámra anyagot ad. Ök, szegények ülni fog­
nak, a gróf pedig Párisból, vagy Pétervár- 
ról, kiengesztelődésiil néhány orosz köny­
vet küld nekik, amelyben meg van irva: 
hogy az orosz társadalom, amely saját fiai­
hoz olyan kegyetlen, milyen nemesen érez 
azokkal a fajrokonokkal, akik egy más ál­
lam alattvalói . . .

= A választókerületek beosztása. A kép
viselőház közigazgatási bizottsága ma dél­
után 1 órakor ülést tartott, amelyen Tisza 
István gróf miniszterelnök és Sándor Já­
nos belügyminiszter is részt vettek és ame­
lyen a választókerületek beosztásáról szóló 
törvényjavaslatot is tárgyalták. Rakovszky 
Iván előadó hosszabb beszéddel vezette be 
a javaslat ismertetését. Fölveti a kérdést, 
nem aggályos-e, hogy a kerületek szánná' 
szaporítják s ezzel emelik a képviselők szá­
mát, mert hiszen a parlament mai népessége 
is a tárgyalások kárára van. Indokolja miér' 
kell a belügyminiszterre bízni a kerületek

beosztását. Végül ismerteti a javaslatot. 
Szentpáli István három szempont figyelem­
ben tartását javasolja. Egyik: a beosztás 
arányos legyen; a másik: az intelligens elem 
kellő befolyást tartson meg; a harmadik: a 
magyarság {elsőbbségének megőrzése. Azu­
tán Tisza István és Sándor János szólották 
még különösen a városi érdekek kidombori- 
tásának szükségéről, azután a bizottság a ja­
vaslatot általánosságban és részleteiben is 
elfogadta.

Községi kötvényt kérünk
A jog és pénzügyi bizottság javaslata

A hatmilliós kölcsön ügyével ma foglal­
kozott a jog- és pénzügyi bizottság, hogy az 
erre vonatkozó ajánlatot elfogadásra ajánlja 
a közgyűlésnek. Az ajánlatot a Pesti Hazai 
Első Takarékpénztár Egyesület tette s azt a 
bizottság egyhangúan elfogadhatónak találta. 
Ez iigy tárgyalása során Kernholfer József 
kir. tanácsos bizottsági tag indítványa foly­
tán ismét szóba került a községi kötvények 
kibocsátási jogának megszerzése, amire való­
ban nagy szükség van, mert a kamatláb le­
szállításával mindinkább aktuális lesz a nagy- 
kölcsön fölvételének kérdése, amit pedig köz­
ségi kötvények nélkül alig lehet elképzelni.

A jog- és pénzügyi bizottság ülésén Var­
gha Elemér dr. tanácsnok betegsége folytán 
Csóka Samu tb. főjegyző elnökölt.

A napirend előtt Kernhoffer József kir. 
tanácsos indítványt tett: keresse meg a bi­
zottság a tanácsot, hogy sürgősen tegyen 
előterjesztést a közgyűlésnek, hogy a függő 
kölcsönök és a nagykölcsön sürgősségére, va­
lamint arra is, hogy a kamatláb most leszállt, 
végül arra is, hogy addig, mig a város fixi- 
rozni nem tudja, hogy e kötvényeket mikor 
adhatja, szóba sem állanak a várossal a nagy 
pénzcsoportok, — tegyen a közgyűlés sürgő­
sen intézkedéseket a községi kötvénykibocsá­
tási jog mielőbb való megszerzése érdekében.

Ezután ismertette Vásáry István dr. a 
Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület 
ajánlatát, amely szerint ez a pénzintézet hat 
millió koronát folyószámla kölcsönként két 
évre az Osztrák-Magyar Bank mindenkori 
váltókamatlába felett egy és egynegyed szá­
zalék kamat és egy százalék folyósítási ju­
talék mellett. A kölcsön kamata tehát ma 6 
és egynegyed százalék, folyósítási jutalék­
kal együtt. Biztosítékul a pénzintézet a város 
összes vagyonának és pótadójövedelmének 
lekötését kívánja. Az előadó javasolja az aján­
lat elfogadását.

Kondor Kálmán főszámvevő kijelentette, 
hogy a kölcsön fölvételekor előre kifizetendő 
60,000 korona folyósítási jutalék fedezetéről 
rendkívüli költségvetés keretében fog gondos­
kodni a közgyűlés.

Tüdős János dr., Kernhofier József föl- 
szólalása után egyhangúan elfogadta és elfo­
gadásra ajánlja a közgyűlésnek is a bizottság 
i kölcsönnek ez ismertetett föltételekkel való 
fölvételét.
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Mozgalom
a munkanélküliekért
(Felhívás az egyházakhoz. — Étkező az 
iskolásgyermekeknek. — 2898 nyomorgó 

a főkapitányságon.)
A munkanélküliség által felidézett nyo­

mor ellen szervezett mozgalom bizottsága a 
kereskedelmi- és iparkamaránál permanen- 
ciában van és sorra bonyolítja le eredmények­
re törekvő intézkedéseit. Újabb lépése, hogy 
felhívással fordult az egyházakhoz, segítség­
nyújtást kérve. Kérelmének érdemi része ez:

A bizottság azt a tiszteletteljes kérelmet 
intézi az Egyházakhoz, mint a szegények 
ügyének mindenkori leghívebb istápolójá­
hoz, hogy jó tanácsaival és a rendelkezésé­
re álló anyagi eszközök minél nagyobb ál­
dozatával kegyeskedjék hozzájárulni a 
rendkívüli nyomor enyhítéséhez és pedig 
annak az ellenőrzött és rendszeres útnak 
igénybevételével, melyet a bizottság mun­
kája képvisel.

A bizottság elsősorban az iskolás gyer­
mekek nyomorának enyhítésére törekszik 
élelmezéssel és ruhakiosztással. Erre nézve 
az iskoláktól megbízható adatokat szer­
zett be.

A segélyezési módra nézve az a gondo-l 
lat merült fel, hogy az étkezési segélyre 
szoruló iskolai gyermekek körzetenkint e 
célra nyitandó étkező helyiségekbe tömö- 
rittessenek, a reggeli kiosztás pedig lehető-1 
leg az iskolaépületekben, az ott esetleg ren­
delkezésre álló különhelyiségekben, iskola­
szolgai lakásokban bonyolittassék le.

Szives fölvilágositásokat kér a bizottság, 
hogy saját iskoláira nézve merül-e fel ez el­
leti kifogás és hogy nem állnak-e rendel-j 
kezésre erre alkalmas helyiségek.

Kéri továbbá a bizottság a m. t. Cimet, j 
hogy a helyzethez mért sürgős segítséggel j 
legyen kegyes a közös célt támogatni.

Pénzbeli adományok átvételére Debrecen 
szab kir. város rendőrkapitánya jogosult,; 
az egyéb természetű közleményeket s vá­
laszokat a debreceni kereskedelmi- és ipar­
kamara címére kéri intézni.

akinek a bevallási ivén föltüntetett adatai 
nem feleltek meg a valóságnak.

A főkapitány és a helybeli szociáldemok­
rata párt között ma egy kis ellentét merült 
föl. Mint jelentettük a párt maga 300 segély- 
reszoruló tagját jelentette be olyképen, hogy 
azoknak „házi vizsgálat“ nélkül utalja ki a 
főkapitány a szükséges segélyt. A főkapi­
tány ebbe nem akart belemenni, már csak 
azért sem, mert a polgári biztosok és pol­
gári rendőrök vizsgálatainak alapján rend­
szeres statisztikát akar összeállítani a deb­
receni nyomorról éppen a jövőben szüksé­
ges intézkedések miatt. A főkapitánynak 
ugyanis komoly terve az, hogy a fölállítandó 
második népkonyhát és melegedőt egy ál­
landó „Népházzá“ fejlessze ki, ahol az ál- 
talános munkanélküliség idején a mnnkátla- 
noknak házi munkát (kosárfonás, szalma­
munkák, stb.) biztosítson.

Tegnap a szükebb bizottság ismét ülést ^ 
tartott s ez alkalommal a kivitel további mó- 
dozataiban tanácskozott. A bizottság, mely­
nek tanácskozásán Márk Endre, Szele György 
Gáthy Bálint. Jánosi Zoltán, Szántó Győző,. 
Dávidházy Kálmán, Lefkovits Vilmos dr.,! 
Szávav Gyula kamarai titkár s a munkások 
képviselői vettek részt, a következő kédéseket 
rendezte:

1. A városi közmunkák kisürgetésére kül­
döttséget (Szele György, Jánosi Zoltán, dr. 
Gáspár Géza) küldött a polgármesterhez.

2. A gyermekélelmezés gyakorlati meg­
oldását egy külön bizottságra bízta, amely 
Gáthv Bálint kir. ügyész és Rostás István fő­
kapitány vezetése mellett a nöegyletek veze­
tőit kéri fel szives közreműködésre, továbbá 
a tantestületek egy-két tagját.

Szükségesnek tartja a bizottság a reg­
geli étkezés segélyét, mely magában az isko­
laépületben lebonyolítható. .

Továbbá a mai népkonyhán kívül egy 
központi fekvésű ideiglenes gyermekétkező 
felállítását, esetleg a volt közigazgatási tan­
folyam helyiségében. És minthogy a segélye­
zés e része haladéktalanul megkezdendő, 
ehez pénzfedezetet kér a közös gyűjtésből. ^

3. Társadalmi gyűjtés szervezésére a nő- 
egyletek és főiskolai tanulók, valamint tör­
vényhatósági bizottsági tagok bevonásával 
Szávay Gyulát kérte fel a bizottság.

(A főkapitány akciója.)
A főkapitányságon eddig jelentkezett 

2428 debreceni munkanélkü'i száma ma ismét 
megszaporodott 470-el. A ma jelentkezettek 
legnagyobb része, az eddigiektől eltérően 
szakmunkás. A jelentkezők által bemondott 
adatok megvizsgálását Rostás István fő­
kapitány polgári-biztosokkal és. polgári rend­
őrökkel végezteti, akik napodként adják be 
jelentéseiket. A rettenetes nyomorra vall, 
hogy az eddig megvizsgált löm segélyért 
folyamodó közül mindössze 3 akadt olyan,

Dr. Szántó Sári mm'm

A Debreceni Kölcsönös Segélyzö Egylet 
harminc éve

A Debreceni Kölcsönös Segélyzö Egylet 
igazgatósága és tisztikara abból az alkalom­
ból, hogy az intézet harmincadik fennállási 
évét betöltötte, szives és meleg ünneplésben 
részesítette dr. Szántó Sámuelt, az intézet 
igazgatóját. Az ünneplés egész egyszerűen, 
háziasán folyt le, igy is módot adott azonban 
ez a kis megemlékezés, hogy egy csöndben 
dolgozó, kiváló ember működése felé fordul­
jon Debrecen város figyelme, melynek ide­
genből is oly hű fiává lett s amelynek olyan 
nagy szolgálatokat tett.

Ezelőtt harminc évvel, mint az akkori 
kereskedelmi akadémia tanára, bocsátotta ki 

I az első fölhívást a Kölcsönös Segélyzö Egy- 
I let megalakítására, ő vetette föl az egylet -meg 
' alakításának ideáját és páratlan kitartással 
és erős akarattal megteremtette, fejlesztette 
és a mai színvonalra: az ország legtekinté­
lyesebb, legtőkeerősebb vidéki szövetkezetévé 
avatta. Elég erre annyi adat, hogy 1884-ben 
645 tagja és 4314 terzsbetétje volt az egylet­
nek, ma csaknem 9000 tagja van csaknem 
100,000 törzsbetéttel, az első év 66,000 koro­
na törzsbetétje 5.904.600, tehát majdnem 6 
millióvá emelkedett! Nem volt ehhez a rop­
pant munkához elég az üzleti érzék, a keres­
kedelmi szellem: ily eredményeket szövetke­
zet csak akkor érhet el, ha tényleg megőrzi 
nemes hivatását: egymás kölcsönös segíté­
sét. És dr. Szántó Sámuel végig keresztül­
vitte ezt az elvet, az ő Nagy Kölcsönöse, a 
hogy azt a debreceni nép nevezi, még a leg- 
rosszabb napokban sem volt nyerészkedő vál­
lalat, nem azért dolgozott, hogy bőséges hasz- 
not húzzon abból, amit mások szolgáltatnak, 
hanem ép a mai súlyos viszonyok közt mu­
tatta meg igazi mivoltát és értékét, mikor iga­
zán segített.

Egv élet munkája ez az intézet s bar ol­
dalán Szántó Sámuelnek a közélet _ kiváló 
férfiai állottak és állanak, jól tudjuk mindany- 
nvian. hogy az egylet nagysága abban a min­
dennapi fárasztó munkában van, melyet igaz­
gatója végez, aki minden ember baját, pana­
szát maga hallgatja meg. Dr. Szántó Sámuel 
n régi világból való ember, ciki az üzleti élet- 
ben is altruizmust és belátást keres, ^ szinte 
predesztinálva van, hogy a túlnyomó részt 
kis és középosztálybeli emberek takarékos- 
sági és kölcsönös segítési intézményét meg­
teremtse. , , _ . c,

A szövetkezeti ügynek dr. Szántó Sá­
muel Debrecen falain kívül is bajnoka, a szö­
vetkezeti ügy legalaposabb ismerője, akihez 
nemcsak a belföldi szövetkezetek fordulnak 
ügyes-bajos dolgaikban, hanem a szövetke- 

; zeti törvényhozás szakemberei, a szevetkeze- 
j tek nagy egyesülései.

Mindezeket szép és tartalmas beszédbe 
' foglalta Serly Ede, aki a gyűlésen dr. Szántó 
Sámuelt köszöntötte és átnyújtotta az igaz­
gatóság tagjai által aláirt üdvözlő könyvet, 
melyet Dávidházy remekelt s amelybe a kö­
szönő föliratot Strohbach Géza stilizálta szé­
pen és megértéssel.

Bobrinszky elutazott
A rutén-per tárgyalása

Máramarosszigct, február 6. Bobrinszky 
gróf ma reggel öt óra tíz perckor kíséretével 
a legnagyobb csöndben és minden feltűnés 
nélkül elutazott Püspökladányon, Debrecenen 
át Predcál felé. A máramarosszigeti pálya­
udvaron a határrendőrség részéről Ecker 
Ervin határrendőrkapitány jelent meg. — 
Bobrinszky gróf elutazása előtt elragadtatás­
sal nyilatkozott a magyar hatóságok, a bíró­
ság és az ügyészség előzékeny magatartásá­
ról és kijelentette, hogy az orosz lapokban, 
mihelyt hazaérkezik, nyilvánosan fog köszö­
netét mondani az itt tapasztalt és nyugati ál­
lamokban is szokatlan előzékenységért.

Bobrinszky gróf akadálytalanul juthat át 
a határon, bár a határrendőrség minden es­
hetőségre készen van. Bobrinszky Vladimir 
grófot távolról két detektív kiséri, hogy fia 
esetleg az osztrák hatóság megkeresést jut­
tat a határrendőrséghez, azt minden pillanat­
ban foganatosíthassák. Erre azonban nem 
kerül sor, mert az osztrák hatósággal is 
megegyezés van arra, hogy a gróf akadály 
nélkül utazhat el.

A mai íötárgyaJás.
Máramarosszigct, február 6. Tóth Aurél 

dr. kir. ítélőtáblái biró elnök délelőtt tiz óra­
kor nyitotta meg a folytatólagos íőtárgya- 
lást, amely az izai tanuk kihallgatásával kez­
dődött.

Az első tanú Grosz Benjamin korcsmá- 
ros, aki elmondja, hogy az első izai per után 
három-négy év múlva újabb mozgalom kelet­
kezett, amelynek Szemin Iván, Szabó Miklós, 
Paszulyka Ananiász, Szimalin Péter, Kemény 
Steíán, Vakaró Vaszly, Vucskán Stefán és 
Orosz Demeter voltak a kezdeményezői. — 
Ezek házról-házra jártak. Több helyen név­
telen fenyegető leveleket tettek az ablakokba 
és vasárnaponként nagyobb csoportok előtt 
fölolvasták az orosz újságokat, amelyeknek a 
cikkei a háborúról és a politikai kérdésekről 
szólották.

Kalima Chájim kosárkereskedő épp úgy 
vall, mint Grosz és ugyanazokat jelöli meg a 
mozgalom vezetőiként. Sokat nem tud, — 
mondja — mert a mozgalom vezetői tartóz­
kodnak a zsidóságtól és nem árulták el nekik 
titkíiikcit

A kihallgatások során Fazekas Iván ki­
jelenti, hogy hallotta, amikor a pravoszláv hí­
vők szidalmazták a görög katolikus papokat.

Sztankovits Gyula jegyző elmondja, hogy 
az izgatások folytán a nép türelmetlen, izga­
tott lett, zúgolódott és azt is hangoztatta 
vele szemben, hogy eljön az idő, amikor ő is 
kiugrik az irodájából.

A tárgyalást holnap folytatják.

= A horvát zászló a magyar parlament 
épületén. A horvát megegyezéssel és a ro­
mánokkal való tárgyalásokkal kapcsolatban 
az ellenzéki sajtó százával osztja az alap a- 
lan koholmányokat. Eze'k közül ma hivat - 
losn megcáfolják azt, mintha csak tegnap­
előtt, a horvát képviselők megjelenése alkal­
mával vonták volna fel a Parlament épüle­
tére a horvát lobogót. Az 1868: XXX. 
vénycikk 3. §-a értelmében ugyanis a hor­
vát zászló évtizedek óta ott leng a magyar 
zászló mellett a parlament épületén, — az 
a másik kitalálását egy ellenzéki japnaK. 
hogy a vallás- és közoktatásügyi mmiszt
riumban külön román szakosztályt fogna
létesíteni, hivatalosan ugyancsak teljese, 
alaptalan híresztelésnek jelentik ki.
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I kizjnyzii kamara ülése
Személyi változások a kamara területén. — 
Szaporodott a váltó-óvás. — Tlsztujitás és 

banket.
A debreceni kir. közjegyzői kamara folyó

zett a minden évben megismétlődő tisztulitús. 
A közgyűlés a kamara elnökévé ismétel-

mondta, hogy a nagy korkülönbség miatt, a 
mely köztük van, mindig gyermeknek tekin-

ve egyhangúlag s ezúttal 15-ödször Lestyán tette Neckheimot és csupán anyai barátnőié
Adorján m. kir. udvari tanácsos, debreceni 
kir. közjegyzőt, választmányi rendes tagokká 
Zrumetzky Béla kir. tanácsos, dr. Galánffy 
János, dr. örley György és Nemestóti Szabó 
Antal, póttagoknak: Bónyi Adorján és Padrah

volt.
A védő ezután több tanú kihallgatását 

érte, A biró a kérésnek helyt is adott és a 
irgyalást elnapolta.

hó 2-án tartotta meg évi rendes közgyűlését i Sándor kir. közjegyzőket választotta meg. 
Debrecenben csikszentkirályi Lestyán Ador- , A tisztujitás megejtése után a kamara 
ián in. kir. udvari tanácsos elnöklete alatt. A választmánya titkárjának dr. Galánffy Já- 
---- i,,st v,v nőst, pénztárnokának Nemestóthi Szabó An­

talt választotta meg.
A közgyűlést megelőző este a kamarai 

elnök a közjegyzők tiszteletére és dr. Krasz- 
nay Gábor távozó kamarai titkár elbúcsúz­
tatása alkalmából is a Royal-szállóban barát-

nagy kiterjedésű, hét kir. törvényszék terüle­
tét felölelő kir. közjegyzői kamarához tarto­
zó kir. közjegyzők közül megjelentek: dr.
Krasznay Gábor kamarai titkár (Kisújszállás)
Zrumetzky Béla kir. tanácsos (Szolnok), dr. 
örlev György (Nagyvárad), Nemestóti Sza­
bó Antal kamarai pénztárnok (Nagykároly), - ságos vacsorát adott, melyen Debrecen igaz- 
dr örley Dénes (Abádszalók), dr. Galánffy ságügyi vezető férfiúi közül megjelentek dr 
János (Debrecen), dr. Fekete László (Derecs- Pajor Kálmán kir. Ítélőtáblái tanácselnök 
ke), dr. Onodv Kálmán (Felsővisó), dr. Lint- Mark Endre m. kir. udvari tanácso-s, a deb- 
ner Sándor. (Hajdúböszörmény), dr. Justh receni ügyvédi kamara elnöke. Horváth Bá- 
Dezső (Huszt), dr. Elbel Tibor (Karcag), lint ny. kúriai biró. Szarukán Zoltán itélotáb- 
Barcs Béla (Kisvárda), dr. Kaprinay Endre lai bíró, a kir. törvényszék részéről a közjcgy- 
(Mátészalka), Nagy Bertalan (Szinérváral- j zői fegyelmi tanács négy bírája stb. A vacso- 
ia). dr. Máiay Dezső (Tasnád), dr. Sáray !"a a,aí.t Zrumetzky Béla közjegyző igen szép
Bertalan (Técső) és dr. Benkő Lajos kama­
rai s. titkár.

A közgyűlés legfontosabb tárgyát ké­
pezte a kamarai titkár által készített évi je­
lentés a kamarai választmány 1913. évi mű­
ködéséről. A jelentés fontosabb pontjai:

Az 1913. évben a kamara területén sem 
uj közjegyzőség rendszeresítése, sem terület- 
változás nem történt.

Személyi változások: Dr. Fürnek László 
mátészalkai kir. közjegyző Vácra helyeztet­
vén át, utódjául dr. Kaprinay Endre budapesti 
kir. közjegyzői helyettes neveztetett ki. Szi­
lágyi János máramarosszigeti kir. közjegyző, 
ki 1875. év óta működik ezen állásában, ma­
gas korára való tekintettel állásáról lemon­
dott. A kamara érdemeit jegyzőkönyvében 
megörökítette. Utódjául fia, dr. Szilágyi Já­
nos neveztetett ki, aki apja mellett már más­
fél évtized óta helyettesként működött. Dr. 
Krasznay Gábor kisújszállási kir. közjegyzőt,

beszédben búcsúztatta el dr. Krasznay távo 
zó kamarai titkárt, aki meghatva mondott 
köszönetét. A társaság vig hangulatban a ké­
ső éjjeli órákig maradt együtt.

Egy válópör története
A soffőr, a hegedűs 
és a báróné

Bécs, február 6. Regénynek is beillő vá 
lőpor foglalkoztatta tegnap a hietzingi bűn 
tető bíróságot. Perron Fausztusz magánzó 
válópert indított felesége. Perron Anna ellen 
aki egy magyar báró elvált felesége.

A férj keresetében elmondja, hogy nyolc 
évvel ezelőtt soffőr vob Triesztben és egy 
sammeringi utazás alkalmával ismerkedett 
meg feleségével. Az asszony Bauer-Horthy

______ _ ____ ____.____: . _. . | Stefánia bárónénak mondta magát s kérte
a kamarának üt éve kiváló jogi tudással és soffőrt, hogy álljon be hozzá szolgálatba. • 
ügybuzgalommal működő titkárát az igazság- Perron ebbe beleegyezett, sőt az asszony ke^ 
ügyminiszter Esztergomba helyezte át. — A résére oda is költözött a kastélyba. A bárono 
kamarai közgyűlés, melytől távozó titkárja nemsokára szerelmet vallott neki és házassá 
érzékenyen vett búcsút, elismerését és jegy-1 gi ajánlatot is tett. Mikor Perron azzal sza 
zőkönyvi köszönetét fejezte ki dr. Krasznay hadkozott, hogy semmi vagyona sincs és nem 
Gábornak a kamarai tigvek intézésében, és tudná kielégíteni felesége igényeit, az asz- 
a kamara érdekeinek képviseletében, vala- szony nevetve kérdezte, vájjon olyan ostoba 
mint főleg az igazságügyminiszter által véle- hogv nem látja, milyen nagy vagyona var 
ményezés végett leadott törvényjavaslatokra neki? Ehhez járul még négyezer korona ho 
vonatkozó érdemleges észrevételek és fel tér- napi járadék, amelyet volt férjétől, Horthy 
iesztések szerkesztése körül, és közjegyzői fe- Árpád bárótól kap. 
gvelmi birói minőségben kifejtett kiváló mun-1 Perron sokaié- nem akarta feleségül ven 
kálkodásaiért. Kunszállásra dr. örley Dénes ni a bárónét. később azonban beleegyezett t 
abádszalóki kir. közjegyző helyeztetett át. j házasságba és mivel ugv érezte, hogy tehet 

A kamarai ügyforgalomban a váltóóvá- sége van a hegediiléshez, hegedűim akart ta 
sok szánta emelkedett ugyan a gazdasági vál- mdni. hogv sok pénzt kereshessen és o tart ság hat^a^ÉdatL de minden ml érdemleges hassa el feleségét Hegediig^ ^-- 
köziégvzői tevékenység, illetve ügyforgalom Erik volt, egv ^a^,ÍJéke íi kHeiln'
(okirat hagyatékok) csökkent. a bécsi zeneakadémia növendéke aKi Mieten(okirat, nagyatekow cső*« n .^ ß tj$r. tette_ hngv Perron nagyon tehetséges és kitu

fotr haladni. Erre a volt soffőr 1913. maAz egységes birói és ügyvédi

inarai indokolt eszreveien m va} Az ui nár páduába. Perron szülővárostniszter figyelemre méltatta és az 1913. Lili. 
t.-c. vonatkozó része a kamara véleményezé­
sének megfelelően alkottatott meg.

A váltójog nemzetközi egységesítése, li­

ba költözött és velük ment Nenkheim is. hogv 
tovább tanítsa a férjet hegedülni. Az asszonv 
csakhamar elhidfgedett Perrontól. viszon \ 

hegedűtanárral, majd háznssnafo

jegyzői intézmény felújítását nem vélen
n> knriegvzök államosítása te, hogy ő nem bűnös, azt azonban megval
tárgyában ?kamara indokolt fölterjesztést lotta, hogy hamis néven lakott a szállóban 

g>ában a ka . ,. . . meffSZjmte- Perronné asszonnyal. A bír. erre az ügyész-K Ä°=nm mTSÄ ”2- sík egy tisztviselőjét hivatta el, aki aaonnat
^a^gyyédi'i^marák támogatásán számit vádat^teü min^a kettőjük ellen hamis név

Neckheim Erik azt mondta, hogy közte 
és az asszony között semmi sem történt. Per- 
ronnét megoperálták és ő betegségében nem 
akarta egyedül hagyni.

A féri ügyvédje erre több levelet olvasott 
föl, amelyből kitűnik, hogy a volt bárónőnek

Balogh Jenő dr. m. kir. igazságiigymi- 
nisztert a kamara elnöke és titkárja utján 
valóságos belső titkos tanácsosi kinevezése 
alkalmából üdvözölte, ki kamarát a köz­
jegyzői intézmény iránti jóindulatáról újból
biztosította. , .....

A terjedelmes titkári jelentest a kozgyu
iäEEsä5 si ~

Zigomár-banda 
az iskolában

A leleplezett tolvajszövetkezet
Fővárosi tudósítónk táviratozza:
A Práter-utca 31. szám alatt levő polgári 

iskola igazgatója tegnap megjelent a főkapi- 
ánySágon s néhány detektívet kért Nagy Ká­

roly dr. detektivffinöktől. Nagy Károly kész­
séggel rendelkezésére állott az iskolaigazga­
tónak s három legügyesebb detektivjét meg­
bízta azzal, hogy mindenben az igazgató ke­
zére járjanak.

Az iskola épületében azután az igazgató 
közölte a detektivekkel, hogy az iskolában 
valószínűleg valami szervezett tolvajbanda 
működik, mert már több kabát és a fiuknak 
igen sok holmija eltűnt.

A detektívek azonnal munkához láttak s 
hamarosan szenzációs leleplezéseket tettek. 
Megállapították, hogy a polgári iskola nö­
vendékei között valóságos tolvajbanda fosz­
togatott.

A bűnszövetkezet a Z'gomár hangzatos 
és jellemző nevet viselte s 31 tagból állott. 
Valamennyien 9—12 éves gyermekek, akik­
nek legnagyobb része egymást nem is ismer­
te. Hogy tehát mégis valami ismertető jelük 
legyen, névjegyet nyomattak, amelynek jobb 
sarkában a Z betű diszlett.

A gyermekek tolvajbandájának elnöke 
egy 15 éves fiú volt, akinek bátyja már évek 
óta a javítóban van, mert szintén Zigomár- 
bandát szervezett a kültelkek iskoláiban.

A banda titkára egv viceházmester tizen­
két éves fia volt. ö volt a társaság esze és 
irányítója. Az elnök inkább testi erejével tar­
tott fegvelmet.

A Zigomár-banda tagjai rendesen zseb­
tolvajlással és kisebb lopásokkal foglakoz­
tak. Rendesen a mozikat keresték fel s hasz­
nálták fel a kínálkozó alkalmat. Mindegyik 
fitt zsebében egy Browning-pisztoly rejlett, 
amely azonban csak játékszerszám volt s in­
kább jelkép volt, mint fegyver.

A fiuk este hat órakor találkoztak a Lu- 
dovika előtt lévő téren. Az elnök rapportot 
tartott a banda tagjai felett s azuán a itkár­
ral együtt kiadta a napiparancsot. Megjelölte 
az egyes csoportok útirányát és tanácsot 
adott a sikeresebb munkára.

Este 9 órakor a fiuk a rendes helyen is­
mét találkoztak s akkor megosztoztak a zsák 
mánvon. A pénzt egyenlően osztották el. Az 
elnök kapott 2 koronát, a tikár 1 korona 80 
fillért, a banda tagjai pedig fejenkint 1 koro­
nát. A fennmaradó összeget egy fa alatt ás­
ták el. Arról a helyről azonban, ahol elásták, 
csak az elnök és a titkár tudott.

A banda tagjai észrevették, hogy a tit­
kárnak olyan sok pénze van, hogy az annyit 
a napidijaiból megtakarítani nem tudhatna. 
Kiadták tehát az elrejtett pénzt s a számadá­
sokból konstatálták, hogy 11 korona hiány­
zik. És az a 11 korona lett a banda árulója. 
A banda tagjai azóta örökös civódásban él­
tek, a detektiveknek tehát nagyon könnyű 
dolguk volt s alig pár óra alatt leleplezték 
a kiskorúak egész bűnszövetkezetét. Rövid 
idő alatt a bandának mind a 31 tagja benn 
volt a főkapitányságon, ahol vallatóra fog­
ták őket. A fiuk töredelmesen be is vallották 
bűneiket.

Minthogy valamennyien kiskorúak, házi 
fenyítés végett átadták őket szüleiknek, de a 
gycrmekbiróságnál megtették ellenük a lé­
péseket.
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A pápa üzenete
Dühöngő őrült a vonaton

Jelentettük tegnap, hogy Bondalesz Sán­
dor 26 éves monostorpályi-i kovács-segéd 
hirtelen megőrült s a nagyváradi tébolydába 
kellett internálni.

A vonaton két községi esküdt kisérte az 
őrültet, akit meg kellett kötözni. A szeren­
csétlen ember egy darabig nyugodtan visel­
kedett, szivart kért, nagy füstfelhőket fújt 
szét és beszélgetett a kisérőivel. Egyszer az­
tán nyugtalankodni kezdett. Felugrott és 
kiabált.

— Tiszteli a pápa Magyarországot!
Kiugrott a kocsi folyosójára és ott ordí­

tozott tovább:
— A pána azt üzeni, hogv vécé Magyar- 

országnak ! fin vagyok az aitónállő kamarása.
Az esküdtek le akarták fogni, de nem 

bírtak vele. Az őrült széttépte a kötelékeit s 
bezúzta a vonat ablakát. Az utasok közt nagv 
pánik támadt, meg akarták huzni a vészféket, 
de a vonat-személvzet segítségével a kísérők 
ártalmatlanná tették az emberfölötti erővel 
hadakozó őrültet, akinek kezéből ömlött a vér. 
■Lekötözték, de az őrült egyre bömbölt:

— Mindent elmondok a szentatyának!
Nagyváradon a mentők várták a pálya­

udvaron. Három derék mentőnek nagy mun­
kát adott, mig be tudták tuszkolni a kocsiba. 
Ott ismét vadul dühöngeni kezdett s bezúzta 
a mentőkocsi ablakait. Bevitték a tébolydába.

Színház
A SZÍNHÁZ MŰSORA: 

SZOMBAT: A valeni nász, szinmii. (B bérlet.)

* „A valeni nász“. (A színházi iro­
da jelentése.) Ma este Bronciner Maró 
kiváló hatású, izgató cselekményü darabja, 
„A valeni nász“ kerül színre. A főszereplők 
az eddigiek. A színmű ezúttal B) bérletes 
előadásban kerül színre.

* A „Mozikirály“ mérsékelt helyárakkal.
(A színházi iroda jelentése.) Va­
sárnap délután mérsékelt hely árakkal a sze­
zon egyik operett-sláger darabja, a „Mozi­
király“ kerül színre. Jegyek már mától vált­
hatók a pénztárnál. Este a színtársulat nem 
tart előadást.

* Müsorhlrek. (A színházi iroda 
jelentése.) A jövő hétre kitűzi a színház 
Lehár pompás operettjét, a „Luxemburg 
grófjá“-t. Szinrekerül azonkívül a „Suhanc“, 
Konti bűbájos zenéjii operettje, a címszerep­
ben Borbély Lilivel. A jövő héten kerül még 
előadásra Bernhard Shaw óriás sikerű vig- 
játéka, a „Pygmalion“. Végül nemsokára mu­
tatja be a színház Kálmán Imre, a „Cigány­
prímás“, „Tatárjárás“ stb. müvek kiváló 
szerzőjének, legújabb operettjét, a „Kiski- 
rály“-t. E pompás mü úgy a külföldön, mint 
a budapesti Népoperában óriási sikerrel ke­
rült színre.

11 A legközelebbi ifjúsági előadás. (A
színházi iroda jelentése.) Szerdán, 
folyó hó 11-én lesz az ifjúsági-előadás. Szin­
rekerül Herczeg Ferenc legkitűnőbb müve, 
a „Dolovai nábob leánya“ címszerepben Ha- 
lassi Mariskával. A helyárak rendkívül mér­
sékeltek. 70 filléres ülő- és 30 filléres diák- 
álló-jegyek és 20 filléres karzat-jegyek lesz 
nek kibocsátva.

Hosiph polgármester 
Debreczenben

A muzulmánok köszönetét tolmácsolta 
Kovács József polgármesternek

Mint ismeretes, a debreceni főiskola és 
a kereskedelmi iskola növendékei közt több 
muzulmán vallásu diák tanulja a magyar 
nyelvet. A múlt évben jelentek meg először 
Debrecenben a muzulmán ifjak, akiket tünte­
tő szeretettel fogadott Debrecen lakossága.

A bosnyák diákok igen jól érezték ma­
gukat a város vendégszerető falai között s 
az idén tiz muzulmán tanuló jött vissza Deb­
recenbe tanulmányaik folytatására s a ma­
gyar nyelv tökéletesebb elsajátítása végett. A 
diákokat időközönként meg szokta látogatni 
egy-egy muzulmán apa. Tegnap egy előkelő 
bosnyák ur, Abdullaheffendics Sémi bég ér­
kezett Debrecenbe fia látogatására, aki a kol­
légium növendéke. Abdullaheffendics a bosz­
niai Dervent város polgármestere s ma dél­
ben látogatást tett Kovács József polgármes­
ternél.

A bosnyákdknak a magyarokkal szem­
ben tanúsított szimpátiájára vall, hogy Ab­
dullaheffendics ur magyarországi útjára ma­
gyar szövegű névjegyet nyomatott. A pol­
gármesterhez beküldött névjegye igy néz ki:

Abdullaheffendics Sémi bég
polgármester is nagybirtokos

Dervent
Bosznia

Abdullaheffendics a muzulmánság köszö­
netét tolmácsolta Kovács József polgármester 
előtt azért a szives vendéglátásért, amelyben 
Debrecen a muzulmán ifjakat részesítette. Ez 
a szeretet — ugymoiid — a két népet közel 
hozza egymáshoz s kereskedelmi összekötte­
tésükre igen kellemesen ható lesz.

Abdullaheffendics megtekintette a Dmke. 
internátusát, mert — mint mondotta — Der- 
ventben hasonló célú és berendezésű interná- 
tust akar létesíteni. Megtekintette a kollégiu­
mot is, majd a világítási vállalat telepét. — 
Dcbreczeni Lajos gázgyárigazgató megven­
dégelte a vendégeket, ami, tekintve a muzul­
mán vallási rítust, mely a szeszital és a ser­
téshús élvezetét szigorúan tiltja, nem könnyű 
feladat volt. A problémát Debreczeni igazga­
tó végre is szörpökkel és limonádékkal ol­
dotta meg.

Abdullaheffendics délután a debreczeni 
bosnyák diákokat egy cukrászdában megven­
dégelte.

Érdekes, hogy a Debrecenben tanuló 
muzulmán ifjak lelki szükségletét egy má­
sodéves bosnyák joghallgató látja el, aki ké­
pesített muzulmán lelkész.

— Csernoch hercegprímás bíboros lesz.
A pápai konzisztórium tudvalévőén elhatá­
rozta, hogy uj biborosi állásokat kreál. Ezek 
közül az uj bíborosok közül tudvalévőén egy 
Magyarországra is esik és ezt Csernoch Já­
nos hercegprímás fogja megkapni. Április 

hónap második felében lesz pápai konzisz­
tórium, akkor kreálják majd az uj bíboro­
sokat, köztük Csernoch Jánost is.

HÍREK
— Vasárnapi Istentiszteletek. A debre­

ceni református templomokban e hó 8-án, 
vasárnap prédikálni fognak: a Nagytemplom­
ban Dicsőfi József lelkész, a Kőtemplomban 
9 órakor Gáborjáni Szabó Gábor s.-lelkész, 
11 órakor Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth- 
utcai templomban Polgár Gyula s.-lelkész, az 
Árpád-téri templomban Uray Sándor lel­
kész. az ispotályi templomban Pánczél Jenő 
s.-lelkész, a városi szegényházban Hajdú 
Zsigmond püspöki titkár, a homokkerti ima­
házban Boér Károly vallástanár.

— Vallásos estély. Vasárnap délután öt 
órakor a főiskolai oratóriumban vallásos es­
tély lesz, melyen bibliát magyaráz Szele 
György lelkész.

— A király Meránban? Innsbruckból je­
lentik: Az „Innsbrucker Nachrichten“-nel 
közük Meránból: Határozott formában tartja 
magát a hir, hogy Ferenc József király a ta­
vasszal hosszabb tartózkodásra ideérkezik. 
Az uralkodó orvosi tanácsra tölt el néhány 
hetet Meránban, ahol a Trauttmansdorff kas­
télyt bocsájtják rendelkezésére. Az udvari 
körökből érkezett hirek szerint ezzel szem­
ben mit sem tudnak a királynak erről a szán­
dékáról. A gödöllői királyi kastélyban ugya­
nis nagyban folynak az előkészületek őfel­
sége fogadására. Nem valószínű tehát az 
innsbrucki sürgöny hire.

— József főherceg Bécsben. Becsből táv 
iratozzák: József főherceg tegnap Budapest­
ről odaérkezett. A főherceg két napot fog 
Bécsben tölteni.

— A városi tanács az egyházkerület bi­
zottságaiban. A tiszántúli református egy­
házkerület megkeresésére a tanács a maga 
részéről az ispotályi vegyes bizottságba, a 
gimnáziumi bizottságba és a felső leányis­
kola bizottságba Könyves Tóth Mihály dr. 
kulturtanácsnokot és Roncsik Lajos árva­
széki elnököt küldte ki.

— Kinevezték a pozsonyi egyetem or­
vos-tanárait. A hivatalos lap mai száma je­
lenti, hogy a király a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter előterjesztésére a pozsonyi 
Erzsébet tudományegyetemen a szülészet és 
nőgyógyászat tanszékére Velits Dezső dr. 
pozsonyi bábaképző-igazgatót, a belgyó­
gyászat tanszékére Herczog Ferenc dr. bu­
dapesti egyetemi magántanárt és a II. számú 
belgyógyászati klinika adjunktusát, a sebé­
szet tanszékére Bakay Lajos dr. budapesti 
egyetemi magántanárt, egyetemi nyilvános 
renden tanárokká nevezte ki.

— Eljegyzés a cári családban. Pétervár- 
ról táviratozzák: Az idevaló politikai körök­
ben hiresztelik, hogy Sándor szerb herceg­
nek Olga nagyhercegnővel való eljegyzése 
közvetlenül közel van. Az eljegyzés csupán 
Olga nagyhercegnő akaratától függ, mert tud 
ják, hogy a cár nem fogja politikai házasság­
ra kényszeríteni.

gg Használja a híres ■

H-A-J-DUSÁGI 
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DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

— Két uj hadtest. Bécsböl táviratozzak: 
A király elnökletével tegnap megtartott mar- 
salltanácson elsősorban Frigyes főherceg 
katonai alkalmazása került szóba. A főher­
ceg, aki jelenleg az osztrák Landwehr fő- 
parancsnoka, végleg vissza akar vonulni a 
katonai pályától. Már többször volt szó er­
ről, de most befejezett tényként emlegetik 
Fiigyes főherceg távozását. A marsalltanács 
elhatározta még, hogy tekintettel a létszám­
emelésre, a három esztendővel ezelőtt felál­
lított tizenhatodik hadtesten kiviil még két 
uj hadtestet állít fel. Ez azért szükséges, mert 
a létszámemelés folytán a katonai csapatok 
száma túlságosan megnövekedett. A két uj 
hadtestet valószínűleg a meglevő hadtestek­
ből fogják kialakítani, még pedig úgy, hogy 
két régi hadtestet ketté osztanak.

— A Debreceni Testvér-Egyesület va­
sárnap, 8-án délután 5 órakor tartja a főis­
kolai oratóriumban, a vallásos estély befeje­
zése után rendes évi közgyűlését, ennek vé­
geztével választmányi gyűlését. Mindkettő­
re ez utón is meghívja az érdeklődőket az 
egyesület elnöksége.

— Véres ütközetek albánok és görögök 
közt. Valonából táviratozzák: Azok az al­
bán csendőrcsapatok, amelyeket Délalbániá- 
ba küldött az ellenőrző bizottság, hogy a gö­
rögöktől megszállott területet vegye át, el­
keseredett ellenállásra találtak a görögszent- 
zászlóaljak részéről. Ezek a görög önkéntes 
csapatok Keseraka mellett megtámadták az 
albán csendőrséget és az ütközetben később 
tényleges állományú görög katonaság is 

részt vett. Az albán csendőrség parancsot 
kapott, hogy vonuljon vissza és ne elegyed­
jék harcba a görögökkel.

— A városi épületek biztosítása. A váro­
si épületek és ingatlanok biztosítása ez év­
ben lejárt s a közgyűlés azt is kimondta, 
hogy az önbiztositást életbe kell léptetni. Mi­
után azonban az önbiztositás életbeléptetése 
nagy előkészülettel jár, arra alapot is, eset­
leg 1.000,000 koronás alapot kell létesíteni, 
a tanács kimondta, hogy két évre terjedő 
időre köthesse meg a biztosítást. Meg is bíz­
ták Kondor Kálmán főszámvevőt, hogv az 
Első Magyar Általános Biztositó társasággal 
folytasson tárgyalást és kérjen írásbeli aján­
latokat a szóbei megálapodásokról, amelyek 
szerint a négy kartelbe lépett biztositó sok­
kal olcsóbb díjtételek mellet hallandó a biz­
tosítást vállalni, mint eddig. Eddig ugyanis 
9.000,000 korona értékű ingatlana után 19,500 
koronát fizetett a város, most a biztosítók 
18.000,000 korona értékű ingatlan után 17,000 
koronát krének. A tanács utasította még a 
főszámvevőt, hogy oly irányban is tárgyal­
jon, vájjon a városi bér- és egyéb házaknál 
tűzkár esetén a helyreigazítás idején elma­
radó jövedelmet is nnegtéritik-e a biztosítók, 
esetleg megtéritik-e a tűzkár folytán kibér­
lendő helyiségek béreit is.

— A nagymama. (Az Uránus-szinház 
legújabb újdonsága.) Az Uránus-szinház ma, 
szombaton a világhírű Pathé-féle kisérő- 
müsor keretében „A nagymama“ címen egy 
modern 3 felvonásos társadalmi életképet 
mutat be. „A nagymama“ hőse, egy nemes 
szivü, más ügyes-bajos dolgával törődő em­
ber, mélyen megható és hogy mennyire meg­
felel a közönség ízlésének ez a nemes ten­
denciájú darab; szinte jól esik a sok idegiz- 
Kató dráma élén egy ilyen egészséges leve­
gőjű darabban gyönyörködni. Óriási sikere 
lesz ennek a darabnak, mely mindenben iga­
zolja, hogy az Uránus-szinház igazgatója 
magy súlyt helyez arra, hogy műsorai nívó­
sak legyenek. E kiváló műsort csak ma — 
szombaton — és holnap — vasárnap — mu­
tatja be az Uránus-szinház,

— Temetés. Nagy részvét mellett kisér­
ték tegnap utolsó útjára a 88 éves korában 
elhunyt Walter Lajos gazdasági akadé­
miai nyugalmazott tanárt, volt 48-as honvé­
det. A szép magas kort élt aggastyánban 
■xoncsik Lajos árvaszéki elnök apósát gyá­
szolja.

— Pénz-, szivar- és cigarettatárcák, fi­
nom bőr nőitáskák, úti bőröndök, kosarak
6S (dies lltifplc'7PrpMcplr n lpcm1r<;nhh S7.flhott

naza&an Wiac»u. 38. szám.

— A debreceni tavaszi lóversenyek. A
Debreceni Lovaregylet igazgatósága ma dél­
ben tizenkét órakor Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt ülést tartott, amelyen 
az idei debreceni lóversenyeket május hó 
23. és 24. napjaira tűzték ki. Elfogadták ez­
után a Lóránt József titkár által beterjesz­
tett költségvetést, amely az idei versenydi­
jakra 22,000 koronát irányoz elő. Az ülés 
után Lipthay Béla országgyűlési képviselő és 
Berg Hermann báró huszárőrnagy, az egye­
sület igazgatói és Lóránt József titkár meg­
állapították a tavaszi lóversenyek feltételeit.

— Előadás tartalékos tiszteknek. A tar­
talékos honvéd-tisztek számára a helybeli 3. 
honvéd gyalogezred-laktanya olvasótermé­
ben a tél folyamán továbbképző és katonai 
ismereteket terjesztő tiszti előadások (alkal­
mazó megbeszélések stb.) tartatnak. F. hó 
7-én délután 4 órától 5 óráig tomcsányi Tom- 
csányi Árpád őrnagy tart előadást. Tárgy: 
Változások az uj Szolgálati Szabályzat II. 
részben.

— „Fiume, Horvátország“. — Fiúméból 
táviratozzák: Kinos megdöbbenést keltett 
tegnap az az átirat, amelyet Sopron város 
törvényhatósága intézet Fiume szabad város 
törvényhatóságához. Ez az átirat apró vá­
sári hirdetést tartalmazott, de nem is ez volt 
a fontos benne, hanem az, hogy Sopron az 
egész Írást horvát nyelven fogalmazta meg. 
A fiumei városházán érthető elképedéssel 
fogadták a horvát nyelvű Írást, de a kelle­
metlen meglepetés még nagyobbra nőtt, mi­
kor a hivatalos boríték címzését nézték meg. 
Azon ugyanis ez volt: „Fiume, Horvátor­
szág“.

— Altisztek bálja. A debreceni cs. és kir. 
közös hadsereg, a m. kir. honvédség és a m. 
kir. csendőrség altiszti kara Stadler István 
m. kir. honvédezredes neje ő méltósága véd­
nöksége alatt jótékony célokra február 18-án 
a Royal-szálló dísztermében zártkörű bált 
rendez.

— Ma — szombaton — délután 3 órától 
5-ig és 5-től 7-ig félhelyáru előadások lesz­
nek az Uránusban. Bemutatóra kerül a teljes 
esti műsor.

— Tolvaj szerb katonaszökevény. A
nagykárolyi rendőrség táviratilag értesítette 
a debreceni rendőrséget, hogy Szavics Radó 
ottani pékmestertől annak egyik alkalmazott­
ja, Milánovics Osztója 300 korona készpénzt 
ellopott, a lopás elkövetése után megszökött 
és útját minden valószínűség szerint Debre­
cen felé vette. A debreceni rendőrségnek teg­
nap sikerült is Milanovicsot letartóztatni. Elő 
állították a bűnügyi osztályon, ahol kiderült, 
hogy Milánovics szerb katonaszökevény, aki 
az első szerb háború idején több véres ütkö­
zetben vett részt. A tolvaj szerb katonaszö­
kevényt visszavitték Nagykárolyba.

Telelőn
3—28

Szom. aton — Vasárnap
február hó 7-én, 8-őn

A NAGYMAMA
Társadalmi életkép 3 felvonásban.

1. ZENE.
2. Az Aven folyó.

S'ines természeti felvétel.
3. Harc az Indusokkal.

Indu dráma
4. Bonlfaclusz vadakra vadászik.

Bohózat
5. A kalapos kutyáfa.

Humoros.
6. A ktrkedó kérők.

VigjAték
7. Pa 1 meg az indlánusnő.

Bohózat.

ELŐADÁSOK : d. u. 3 órától 5-ig és 5-tól 7-ig 
féihelyárukkal 6 óntól rendes he yárak Minden 
kép után van bemenet. Utolsó előadás 10 órától. 
Bérlet-, igazolvány- és tratikjegyek e műsornál 

érvényesek.

HÉTFŐN — KEDDEN — SZERDÁN 
február hó 9-én, lO-én és 11-ón

SHYLOCK
n krakói bankár Mimődráma 4 felvonásban. A 
címszerepben SCHILD KAUT a világ legjobb 

Shvloek al iUtója.

— A negyedik vlg-est a színházban lesz.
A csütörtöki felolvasó-esték rendezősége be­
látva azt, hogy az ő vig-estélyi közönségé­
nek szűk bármely mozi helyisége, tehát a 
színházban fogja megtartani két utolsó vig- 
estélyét és pedig a negyediket kedden, az 
ötödiket csütörtökön délután, mindenkor 3 
órai kezdettel, olcsó helyárak mellett.

A folyó, hó 10-én, kedden délután 3 óra­
kor tartandó, rendkívül vidámnak, kacagta­
tnak, szórakoztatónak s pompásan mulatta- 
tónak Ígérkező vigéest műsora a következő: 
1. Zenekari nyitány. 2. Míidalok. Énekli: S z. 
Nagy Imre. 3. „A próba“, páros jelenet. 
Előadják: Fráter Sándor és Liszt Nán­
din. 4. Qavot. Lejtik: Meisels Piroska, Balázs 
Magda, Freund István. 5. Tréfás zenei-szám. 
6. Szabadság-dal. Énekli: Oláh Gyula. 7. 
Tréfás magánjelenet. Előadja: Halassiné 
Serfőzy Etel. 8. Dalok. Énekli: Stelezer 
Sándor. Zongorán kiséri: Jaszenavits 
István. 9. Egyenes-görbe-fakerék. Előadja: 
Rónai Imre. 1Ö. Utcai jelenet. Előadják: He­
gedűs, Kató, Kenyeres Jrénke, Szász Márta, 
Eisler Irma. 11. Tréfás zenei-szám. 12. Tán­
cos-duett. Lejtik: Károlyi Ibi és Rónai 
Imre. 13. „Sikerült operációd Árnykép-jele­
net; mint beteg elszenvedi Rónai Imre, mint 
orvos elköveti Fehér Gvula. 14. Modern- 
valcervariáció. Lejtik: Székely Miéi és 
dr, Fényes Endre. 15. Két korona. Bohó­
zat. Előadják: S z a 1 a y Gyula s Fehér 
Gyula. 16. Liliputi-duett. 17. Kupiék. Énekli: 
Szalav Gyula. 18. Angol tánc-kettős. Lej­
tik: Glück Edit és Kerner József. 19. 
Muskotály cívis, a násza s a felesége. Elő­
adják: Rónai Imre. Madas István és H. Ser­
főzy Etel. 20. Zárinduló. Ezen keddi viges- 
tére a jegvek nem a színházban, hanem az 
„Antalfy-iéle“ Szentanna-utcai könyvkeres­
kedésben válthatók. Ugyanott előjegyezhetni 
a csütörtöki vig-estre is, melynek műsora 
szintén igen kacagtató leend. Az olcsó hely­
árak s a kitűnő műsor bizonyára telt házat 
fog eredményezni, aminek hasznát az a sok 
éhező, didergő gyermek fogja látni, kiket a 
vig-esték jövedelméből segélyez a rende­
zőség.

— Uj rend a piacok elhelyezésében. A
főkapitány nemrégen előterjesztést tett, hogy 
az elővásárlások meggátlása érdekében a 
piaci árusítások helyeit a tanács ugv állapi- 
sa meg, hogy a nagyban elárusítók helvei 
máshol legyenek, mint azoké az árusítóké, 
akik a kicsinyben vevőknek adnak el. így 
a nagyban eladók részére a Széchenv-, a Hat 

I van-utcák végét és a Wesselénvi-teret je- 
‘ lölte ki a tanács, how igv a nagyban vásár­
ló ügynökök ne szedhessék el az élelmiszer­
árukat a kicsinyben vásárló közönség elől.

— Röpülve az Atlanti Óceánon át. L on-
donból táviratozzák: Wanemacker amerikai 
milliomos a jövő tavasszal Curtis pilóta tár­
saságában át akarja repülni az evész Atlanti 
Óceánt. Erre a célra külön repülőgépet épít­
tet. A repülőgép már hónapok óta készül és 
közel van a befejezéshez. Torpedóalaku és 
csaknem teljesen szilárd burkolattal van kö­
rülvéve, ugv hogv szükség esetén a vizen 
úszhat, liven esetekben a szárnyait le lehet 
venni Mótoria kétszáz lóerős és óránkint 
kétszáz kilométert tehet me. Harminc órára 
való fiitőanvagot és élelmiszert vihet magá­
val a gép. Curtison kiviil egv ansrol katonai 
pilóta is részt vesz az utazásban. Háromezer 
méter magasan fognak repülni, miért ott a 
szél sebessége négv-ötször nagyobb. Az uj- 
funlandi tengerparttól az ir tengerpartig két- 
ezerötszázhatvan kilométer a távolság és ezt 
az utat virradattól szürkületig akarják meg­
tenni.

— Shylock, a krakói bankár. Az Uránus 
mozgó-szinháznak alig volt érdekesebb és 
nagyobb szabású szenzációja, mint amino- 
nek „Shylock, a krakói bankár“ cimü meg­
rázó és gyönyörű filmdráma ígérkezik. Bu­
dapest közönségét heteken át tartotta láz­
ban és izgalomban ez a darab. Az Uránus- 
szinház Hétfőn, kedden és szerdán, rendes 
helyárakkal fogja e grandiózus filmet be­
mutatni.

— Névmagyarosítás. Izsák Dezső debre­
ceni lakos a belügyminiszter engedélyével 
„Földváriéra változtatta a vezetéknevét.
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— Böjt a betörések elhárításáért. Mára- 
marosszigetről jelentik: A máramarosszigeti 
szefárd zsidó hitközség templomába éjnek 
idején majdnem minden nap behatol egy-két 
betörő, akik, miután a perselyekben pénzt 
nem találnak, mindent összerombolnak, be­
mocskolnak és a frigvszekrénvhen levő szent 
írásokat megcsonkítják. A hitközség bejelen­
tette az esetet a rendőrségnek is, miután a 
16,000 koronát érő Thórákban is jelentékeny 
kárt tettek. A rendőrség megindította a nyo­
mozást. de eddig nem sikerült kinyomozni a 
tetteseket. Danzig Samu főrabbi a hitközség 
vezetőivel való megbeszélés után elhatároz­
ta, hogv a kegyetlenségek elhárítására böj­
töt rendel. A hívek készséggel egyeztek bele 
a főrabbi kívánságába és ma az összes má- 
ramarosszigeti szefárd-zsidók és az ortodox 
zsidók nagy része is böjtöt tartott.

— A színházi öltözők tolvaja. Színtársu­
latunk nőtagjainak az utóbbi hetekben egy- 
re-másra tűntek el az öltözőkből a legkü­
lönbözőbb ruhanemiiek, úgy hogv bizonyos­
ra vették, hogy tolvaj jár az öltözők körül. 
Először „házilag“ próbálták rajtacsipni, de 
miután nem sikerült, jelentést tettek a rend­
őrségnek és annak segítségét kérték. A rend­
őrségről két detektív vette kezébe a lopási 
ügyeket s különböző furfangokkal akarta lép- 
recsalni a tolvajt. Ez azonban nem sikerült 
megint. Tegnap reggel aztán a két detektív 
az egyik öltöző ruhaszekrénvében bujt el, s 
onnan figyelte mek a szobában történő dol­
gokat. Úgy délelőtt 10 óra tájt egy cseléd- 
leánv jött az öltözőbe valamelyik művésznő 
ruháskosaráért, közben sorra nyitoeatta ki 
a fiókokat s a detektívek észrevették, hogy 
az azokban levő kisehb-nagvobb tárgvak 
közül eevet-egyet zsebreváeott. A detektí­
vek előjöttek s vallatóra fogták a leánvt, aki 
beismerte, hogy a (olvadásokat ő követte el.
A leány a kórus egvik szépénél teljesít cse­
léd! szolgálatokat, fiata'koru, és igv az eljá­
rást ezen az alapon indítják meg ellene,

— Az ügyes váltóőr. Szombathelyről 
jelentik: Rémes vasúti szerencsétlenséget 
akadályozott meg a vasúti állomáson Mol­
nár István déli vasúti váltókezelő. Tegnap a 
reggel 5 óra 53 perckor Nagykanizsa fe’ől 
jövő gvorvonat vezetője ugyanis a nagy köd 
ben nem vette észre a tilos jelzést és bero­
bogott az állomásra. Ugyanakkor jött Ovőr 
felől a személyvonat, melynek arra a sínre 
kellett volna futnia, amelv a gyorsvonat előtt 
is nyitva állott. A bekövetkezendő karambol 
betetőzésére az állomásról ugyanakkor in 
ditották útnak a rumi vicinálist, mely a hi 
bás vá'tóá'litás következtében éppen a két 
szembejövő vonat közé került volna. A ret­
tenetes helyzetet észrevette Molnár István 
váltókezelő és saját élete kockáztatásával a 
gyorsvonat gépje előtt csak éppen egv-két 
pillanattal, hirte'en átváltotta a 29. számú 
váltót, úgy hogy a gyors minden baj nélkül 
egv üres sínpárra futott. Igv a három vonat 
karambolja a váltókezelő szerencsés közbe­
lépésével elmaradt. Molnárt az állomásfő­
nökség meleg dicséretben részesítette önfel­
áldozó tettéért és jutalmazásra ajánlotta az 
üzlet igazgatóságának.

— Shylock az Uránusban. Hétfőn, ked­
den és szerdán mutatja be az Uránus-szln- 
ház Félix Salten világhírű munkája után ké­
szült filmet, melyben a címszerepet Schild­
kraut Rudolf, a legkiválóbb Shylock-alakitó 
kreálja. Az igazgatóság megszerezte azt a 
kiváló kísérő zenét, mellvei az Omnia Buda­
pesten 100 előadáson keresztül mutatta be 
a filmszenzációt.

— Tífusz és nyakszlrtmerevedés. Páris- 
ból táviratozzák: A toursi helyőrség csapa­
tai között járványosán lépett föl a tífusz. A 
65. és 32. gyalogezredekben most három­
száz a beteg. Eddig hét katona halt meg tí­
fuszban. A járvánv oka még nincs földerít­
ve. Le Mansban sűrűn fordulnak elő nvak- 
szirtmerevedések, két napon belül három 
katona halt meg és egy negyedik beteg halá­
lán van.

— Fllmfelvétel az oroszlánketrecben. —
Berlinből Írják: Egy izgató filmfelvétel teg­
nap délután veszedelemes jelenetet idézett 
elő. A filmdráma folyamán egy szökevény 
az oroszlánbarlangba menekül. Hogy ezt az 
eseményt a természethez híven mutassa a 
film, tegnap Berlin Lichtenberg külvárosába, 
ahol Busch állatszeliditő hét oroszlnájával ez 
idő szerint felütötte a tanyáját, kiment Missu 
román nemzetiségű moziszinész, hogy az 
oroszlánokkal megejtse a felvételt. Minthogy 
Missu állandóan a vadállatok közvetlen kö­
zelében mozgott, a felvétel végén egy orosz­
lán nyugtalan lett és ráugrott a színészre. 
Missu azért mégis végigjátszotta szerepét. A 
jelenetnek tragikus vége lehetett volna, ha 
az állatszeliditő nem rohan az oroszlánhoz, 
hogy megfékezze. Egy jelenlevő asszony el­
ájult.

§ Két évi fegyház lopásért. Mészáros Oá 
bor böszörményi lakos három rendbeli lopás 
miatt került ma a törvényszék elé. A múlt év 
nevemben 27-én bemászott Mező Gábor la­
kásába s onnan száz korona értékű ruhát, 
Elek Imrétől egy ötven korona értékű bun­
dát, Sazali Erzsébettől pedig három párnát 
lopott. Már több Ízben volt büntetve s a tör­
vényszék mai tárgyalásán két évi {egyházra 
Ítélte.

§ Drága csemege. Harsányt József a tör­
vényszék előtt levő gyümölcs-sátrat feltör­
te s onnan két korona értékű cukrot és 1 ko­
rona 46 fillér készpénzt lopott el. A ma meg­
tartott főtárgyaláson hat heti fogházra Ítél­
ték el.

közqazdasAo

NY1LTTÉR.*)
Üzlet átvétel

Van szerencsém a n. é. közönség és a 
közelebbről érdekeltek nagvhecsii tudomá­
sára hozni, hogy Györffy Aladár ur és neje 
szül. Tóth Ilona úrnőnek a „Tóth Gyula“ cég 
alatt Debrecenben folytatott vaskereskedő­
üzletét az összes üzleti aktiv vagyonnal 
együtt átvettem s az üzletet a régi „Tóth 
Gyula“ cég meghagyása mellett folytatom 
tovább.

Az üzletátvétel jogelődöm hitelezőinek a 
cég aktívák értékesítésére választott felszá­
moló-bizottsága közbenjöttével és hozzájá­
rulásával történt akként, hovv az átruházott 
aktiv vagyon minden tehertől mentesen vá­
lik tulajdonommá s engem a volt cégtulajdo- ( 
ncsok egy hitelezőjével szemben sem terhel­
het semmiféle felelőség vagy kötelezettség.

Tisztelettel felkérem tehát mindazokat, 
kik e felszámoló-bizottság ez intézkedése da­
cára a „Tóth Gyula“-céggel szemben bármi­
nemű jogokat fenntartani, vagy érvényesí­
teni óhajtanak, hogy ebbeli szándékukat ve­
lem lehetőleg azonnal, de minden esetre fo­
lyó évi február hó 12-ig a „Tóth Gvula“ cég­
hez intézendő levélben közölni szíveskedje­
nek, miután ez időn túli felszólalásokat nem 
lenne módomban figyelembe venni.

Debrecen, 1914 február hó.
Tisztelettel

Slachta János,
mint a „Tóth Gyula“ 

debreceni cég tulajdonosa.
* E rovatban köztöltékért nem vállal felelősséget

a Szerkesztőség.
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TÖRVÉNYKEZÉS

Debreceni gazdák állatai a kisvárdal ki­
állításon. A Kisvárda-vidéki gazda-kör már­
cius hó 8-án rendezi Kivárdán tenyészállatt- 
kiállitását, amelyre az állatokat március 7-én 
déli 12 órakor helyezik el s azok délután 2-től 
5-ig tekinhetők meg és kiválaszthatók, de a 
vásár csak nyolcadikán reggel kilenc órák­
kor kezdődik. A kiállításon igen sok debre­
ceni gazda vesz részt állataival.

Csőd. A debreceni kir. törvényszék 
Friedreich Arnold hajdúböszörményi keres­
kedő ellen ma elrendelte a csődöt. Csődbiz­
tos Fülöp Károly kir. törvényszéki jegyző, 
tömeggondnok Kozma Imre dr„ hajdúböször­
ményi helyettese Hajdú Miklós dr. debreceni 

j ügyvéd.
i Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
: védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket je'enti: Teifel Ferenc Hódság, Gárdos 
Adolf Petrozsény. Müller és Társa Pozsony. 

, — A Neuer Wiener Kreditoren Verem a ko- 
vetkező fizetésképtelenségeket jelenti: Le­
derer F. Dobsina.

§ Apa és fia. Goldstein Lipót bárándi la­
kosnak fiával, Goldstein Izidorral együtt sza­
tócsüzlete, majd terményüzlete volt a köz­
ségben. Az üzlet eleinte jól ment, úgy, hogy 
földet vettek bérbe, amelyet negyvenezer 
koronára biztosítottak. A rossz termés meg a 
jégverés teljesen tönkretette Goldsteint, úgy 
hogy csődbe került. Minthogy könyveket 
nem vezetett, a nagyváradi királyi ügyész­
ség vádat emelt az apa és fia ellen, akik fö­
lött tegnap Ítélkezett a nagyváradi törvény­
szék. Sok enyhítő körülmény figyelembevé­
telével az idősebb Goldsteint csak 200 ko­
rona, fiát pedig 50 korona pénzbüntetésre 

í Ítélte.
§ Egyik bűnből a másikba. Béres Lajos 

balmazújvárosi lakost 1912. január hó 27-én 
halált okozó súlyos testisértés bűntettéért 9 
havi börtönre ítélte a debreceni törvényszék 
s az özvegynek 600 korona kártérítést ítélt 
meg a bíróság. Béres Lajos azonban ingat­
lanát hirtelen eladta 5000 koronáért s a 600 
koronát nem lehetett rajta behajtani. Csalás 
büntette miatt került ma a bíróság elé Béres, 
akit a mai főtárgyaláson Hoffmann József 
táblabiró elnöklete alatt 3 heti fogházra Ítélt 
a törvényszék.

Ingatlanok forgalma.
Zuhan Mihályné veszi a debreceni 10129. 

sztjkvben foglalt 400 négyszögöl ujosztásu 
földet Pataki István és neje Kocsis Erzsé­
bettől 2200 koronáért.

Koszton Lajos és neje Barna Julianna ve­
szik a debreceni 4943. sztjkvben foglalt 1440 
négyszögöl csapókerti szőlőt Biró Imréné és 
társaitól 4400 koronáért.

Túrái Farkas veszi a debreceni 
sztikvben foglalt Barna-utca 5. sz. házat 11- 
vadar Györgyné és társaitól 21,000 koronáért.

Dudás Imre és neje Béres Julianna ve­
szik a debreceni 7788. sztjkvben foglalt.101« 
négyszögöl tégláskerti szőlőt Fazekas Józsei- 
től 2400 koronáért.

Bundi József és neje Király Mária veszi 
a debreceni 11,049 sztjkvben foglalt 300 négy­
szögöl ujosztásu földet Dávid Demeter és neje 
Korda Esztertől 1720 koronáért. ,

Dobi István és neje Posta Mária vesz 
a puszta nagvhegven 53. sztjkvben foglalt 
hold 1200 négyszögöl tanyamidet Posta ju 
nos és neje Bor Máriától 1500 koronáért.

Dr. Besenvei Lajos veszi a dehrecen 
8499. sztjkvben foglalt 305 négyszögöl sze- 
chenyi-kerti szőlőt Morász Sándor és neje ca­
ber Matildtól 5000 koronáért.
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ARANYÉREM WIE

DEBRECZEN, 
Kistemplombazár
Ha|duvárinegye szállítói

Menyasszonyi kelengye, Vászon, 
Kész fehérnemű, Női divatkel­

mék, Szőnyegek
Óriási raktára !1

Oyomorgörce, kálik», étvágytalan­
ság *e általiban gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb hásleser a

♦ HOMuuror e

a GLEICHENBERGX a

Emmaf arrá$ és K iíístaninfotrás
bevált gyógyeszUÖz mindennemű i

« HURUT ^
ellen. — Szállítják nz áevúnyvizkereskedések, gyógyszertárak, 

drogériák ős a forráslgazgatóság.
Idány: Május 15—október. ::::::: Gleichenberg, Stájerország. 1

Így fiweg ára W BUér.
, ' ^„-IM,|.I11Ü,J»'*

, Kaphat*,

IllUOilII
gyógyseertárAban, Debreosenbea.

IN 19l2.j

Ideggyönge férfiak
o elgydugült erőik helyreállítását előmozdíthatják, ha a

Evaton-tableítákat
használnak, o Kérjo nz orvosi vélemények gyűjteményét.
Próba K 4 20, lói doboz K 10*-, egé»z dob»2 K J®
utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében Lun:

ST. MARKUS-APOTHEKE
,---- - FABRIK PHARM. SPEZIALPRAPARATB c=3

WIEN, III.. HAÜPSTRASSE 130.
Kapható az ögrzes gyógyszertárakban.

nem kell budai, igmándi viz, drastikus hashajtó 
szerek, mert egy próbarendelés mindenkit meg 
tivöz, hoyy e pirulából 2 szem lefekvéskor, osl- 
karásmentes, fájdalmatlan bö szék t csínnal, 
hasonlón mintha sok gyümölosöt ettünk volna, 
aminthogy a gyümöloaök ezen hajtoklvonata- 
ból készül, áavágyi vegyszer nincs benne, 
állandó használata a gyomrot rendben t..rtja, 
nem kellemetlen vele az aranyér, Junes vér- 
tolulas, fejfájás, alhasl bántalmak, puffadá­
sok s minden rossz gyomorral jaró kellemet­
lenségek megszűnnek. !! Két szem Ingyen .1

Pröbailoboz 1 korona, Nagydoboz 5 korona
Kapható minden gyógyszertárban és drogériában.
Főraktár: Jósa és Jéna drogériájában és 
Kubek 8. gyógyszertárában (Tisza-palota)

ME6HSDIT9TrUR
AVILÄ62T!

3.800 bolgár
több mint lOO éves.

Az eröteleljesség és hossza élet titkát ezen balkán népnél «Yoghurt»-na'< nevez­
zük. Ez egy tejétel, csodls erősítő, tápláló és gyógyító hatással, melyet mindenki ‘gén 
egyszerűen, olcsón, házánál tiszta tejből elkészíthet.

Írjon azonnal levelező-lapot a következő cimre : Tejgazdaság Baumann, 
Nagyszeben 5, a honnan megkapja költségmentesen a «Yoghurt» jelentőséget mint 
apiaio és gyógyító szert».

Próbaképen kap a Baumann Yoghurtfevment-böl 5 fiolát (elegendő 5 liter 
Yoghurtra) pontos leírással, hogy kell önmagunknak elkészíteni a bOigár Joghurtot 
l kor. 60 fillér postabélyeg vagy készpénz beküldése ellenében.

őszibaraczkfát,
vadonezot, 

akáczcsemetét,
mindenféle
gyümölcsfa

■ szőlővesszőt I
igen olcsón ad UtlgtlVclXy LäSZll

faiskolája Cegléd.Tessék árjegyzéket kérnj^j
Hl,.... / I \

DB.
i9A a mim

gyógyszerész és vegyészmérnök. »: Vegyészeti mtt.zakt laboratóriuma
DEBRECZEN, SZENT ANN A-UTCZ A 66. SZÁM.

A7 flrtv iránt érdeklődők becses tudomására h'zom, miszerint az általam Bálon 

eső clemzvai munkálatokat. Kidolgoz és szabadalmazasra előváHalatok

mutaía.t nyújtó Ugv gyógytárara, mint vegyészeti laboratonumom a nagyrabecsült közönség 
szives figyelmébe ajánlom.

...,w-á ..,•** WHiéWr* *• ■ ■' *** ■

1 .
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TI* sióig 80 fillér, 
aaontul minden »*6 
8 fillér, * legkisebb 
hirdetés 60 fillér. :: APRÓ HIRDETÉSEM Vastag hsttlbSl sie­

de t minden esd 10 
fill. Apró hirdetések 
olöreflxeteadök. ;;;

Vidékről
apróhirdetéseket legcél­
szerűbb pesmuialványuyal 
feladni. Ai apróhirdetés 
szövege a posautalvany 
sselvényén elfér. — Zirt 
levélben is lehet; akSor 
a hirdetés ara levélbélyeg- 

ben csatolandó.
Ibllges leveleket

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 
__ hivatal.

Kiadó­
hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10—12 
óráig adatnak ki. 706

Apróttlrdatésre
telefonon felvilágosítással 

nem szolgálunk.
A Debreceni Független Újság 
leleten ss. mai: 
Sserkesstőség 3-39 
Kiadóhivatal 3—39 és 18 
Nyomda 18

levelezés
lellgós levélnél a h rdetés 

szórna la kértük.

Inc!
jeligére kívánt helyre le­
vél ment. 
venni.

Kérem át-

Ferjhez manne 
32 éves árva, karcsú, 
barna, 150.000 korona 
vagyonnal. Urak, (va­
gyon, va'lás mellékes) 
akiknél gyors házasság- 
kötés ellen akadály nincs, 
jelentkezzenek azonnal.

E lsabethítrasse 
66- Berlin 18.

Nagyságos asszonyom!
Tisztelettel van szerencsém ér­
tesíteni, hogy Hatvan-utcxa 
36. ex. a. (keresztépületben)

i nmm\
nyitottam. A legujibb divat 
szerint készítek angol és fran­
cia női ruhákat, úgymint : 
knstümöt, raglánt, sportruhát, 
plüsskabútot és színházi kö­
penyt a l«‘gjHiányosabb ára­
it.-n. A főváros, valamint a 
vidéki városok élőké.6 szalon­
jaiban szerzett sok évi tapasz­
talataim biztosítékot nyújta­
nak arra. hogy Nagyságod 
legmesszebb menő igényeit Is 
kielégíthetem, melyre minden 
igyekezetemmel törekedni lo­
gok. :: Nagybecsű pártfogását 
kérve, vagyok teljes tisztelettel

St&uber Ferenc.

Gyönyö ü
4 szobás lakás fürdőszo­
bával, légszeszviiágitással 
— egész modern — má­
jus elsejére kiadó. Érte­
kezhetni Mikiós-utea 22, 
a füszerüzletbcn.

Nigy ‘zof.a
elő- és fürdőszoba, felső 
főző- és alsó külön mosó­
konyha, villany és víz­
vezetékkel május 1-re ki­
adó. Bethleu-utca 17.

Kiadó
a Piac utcán egy csino­
san bútorozott utcai szo­
ba 30 koronáért. Cím a 
kiadóhivatalban.

—üál Különféle
Lakás

Tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy

féri szabómOhelyemet
Arany K nos utca 3. 
sz. ala helyeztem át.
Mérték után leyeleyánsabb 
férliruháknt a legjutányo- 
sabb árban készlte x Javí­
tásokat és vasalásokat leg­
olcsóbb árban ■ szközlök. 
Tisztelettel BLAU DÁVID. 
Az Oszt M.tgy. bank mellett

Kiadó
bolthelyiség, nagyon for­
galmas niellékutc.ban, 
közel a főtérhez, mely­
ben 30 év óta füszer- 
üzlct létezik. Éitek.z- 
hetni a tulajdonossal 
Miklós utca 8. 287

Bútorozott
utcai szoba külön elő­
szobával, villanyvilágí­
tással és bútorozott ud­
vari szoba villanyvilágí­
tással kiadó. Egy malom- 
utca 7.

Bódém
üzlethelyiség kiadó. Bő­
vebb felvilagoshás Kotu- 
lós női íelöltőáruházá- 
ban. Piac-u. 52. Megye­
ház mellett. 113

Keresek
február 15 re egy telje­
sen külön bejáram (lehe­
tő.cg kapualji) bútorozott 
szobát Esetleg két egy­
másba nyilo szoba is te­
het. Ajánlatokat az ár 
megjeio ésével , Kétszo- 
ba" címen a kiadóhiva­
talba kérek.

Bolt,
raktár, műhely, pince 
olcsón kiadó. Csapó u. 
11, ahol minden bérlő 
vagyont gyűjt.

Üzlet

Megtévesztésig természetes
mint a frissen szedett-virág 

úgy illatozik a Dralle-féle

lllllSÍOn a világítótoronyban

Alkoholmentes virágcsöppek.
Egy szemernyi elégséges i

«%

SIMON GYÓGYKENYÉB 
és V'iódi kambadí tél- 
sze süli mi d snap friss 
kapható a Deutsch usieiek- 
ben. ___________

Órák
mindennemű javítása, 
úgyszintén zsebórák, éb­
resztő órák, éjjel világitó 
számlapok fali, inga és 
konyha órák, 14 kar. 
arany és ezüst függők. 
Női és férfi eredeti ame­
rikai dublé láncok, jutá­
nyos ái ban beszerezhe­
tők Belényesy Sándor 
órás és ékszerkereskedő­
nél Hatvan-utca 17. — 
Töredék arany és ezüst 
beváltás. 99

JSE

ß
~MWiitta

l mássá
I bulladékfa 2.20 fillér.

Grünfcldnél, Csnpó-utca 
i 16 a. Ugyanolt legjobb 

porosz kőszén, tűzifa leg- 
■ olcsóbban kapható. Te­

lefon szám 982.
FcnUi-y Karoly

polgári és katonai cipész 
: Debreczen, Gsapó-u. 41.

Gyöngyvirág rózsa, orgona, heliotrop, rezeda 4 — 
korona, ibolya 5 — korona. Minden gyógyszertá­
rakban, drogéi iákban, illatszerkereskedésekben, szap­

panüzletekben és jobb fajta fodrászoknál.
GEOHG DRALLE, HAMBURG-BODENBACH a. E.

Készítek min­
denféle sport­
cipőket. vala- 
mintorthopäd 
cipőket fajós 
és nyomorék 

lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

leg jobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket.

KIA XI© ! abb cReh buváB"r,áai
bolthelyiség!!
A Kislemplombazárban 
egy 20 év óta fennálló 
női divat s női konfek- 
ciós üzlethelyiség folyó 
év február hó i-lől al­
bérletbe kiadó. — Érte­
kezhetni özv. Bodánszky 
Lipótnénál Széchenyi u. 
27. sz. a. az utcai la­
kásban. 99

Bis a kosziét tart
az uj Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-u. sar­
kán legújabb laconu se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzuk 5 korona, 1 vég 
angol vászon íinom szalu 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 

széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérneniiiek 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban. 1715

FüspcHIsdá jfbsii e 
Rcyai-száíiiöaiian
minden Időben kényelmes 
szobák, meleg és hideg 
ételek kaphatók Mérsékelt 
uruk, pontos kiszolgálás 
Csengő f\ kapunál. A n 
6. utazó közönség becses 
partiogását kéri : Bxftr.té 
Márton, tutulajdonos 01

Hó gyeim!
Egyszeri próba meggyő­
zi. hogy szeplöt, májiol- 
tot, pattanást, vimmedüt, 
minden bőrrutságot az 

országhirü ártalmatlan 
Matild-arckenöcs, erém 
és szappan okvetlen el­
mulasztja. Ha nem, árát 
minden kibeszélés nélkül 
visszaadom. Semmi rizi­
kó. próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. 
Főraktárak: ,|ósa és 

.fóna és Tóth Béla utóda 
Kubek Tisza-palota. 2736

Adás-vétel
Eladó

karikahitjós Singer- 
varrogóp. Mustéi-u. 45. 
szám. 294

hüvely!
100 darab meoumueutes 
csak 20 ti:. Parafák 24 f. 
Arany 40 f. A hip Köp, 
Tiszti, Délibáb, Kolibri 
hüvelyek lerakata, a 
HaRMaTHY különleges­
ségi Hüvely üzletiben vau 
Eüvészkert-u. 14. A Ko­
libri hüvelyt feltétlenül 
Ízlelje meg mindenki I

E y
női Singer varrógép ol- 
csón eladó, Csonka-u. 9.

El.dó
a Kondorosi homoktégla­
gyárnál, a Diószegi utón 
16 waggon porosz és sal­
gótarjáni kőszén és 200 
mm. oltatlan mész. Ve­
vők jelentkezhetnek a 

Debreczeni Gazdák 
Bankjánál, Kossutb-utca 
17. sz.______________

E.adó
a Monosturpalyi határ­
ban 200 hold tagos bír­
tuk kedvező fizetési fel­
tételek mellett, holdja 

500 koronáért. Ugyan­
csak eladó ugyanott 130 
hold tagos birtok, holdja 
380 koronáért. Értekez­
hetni a Debreczeni Gaz­
dák Bankjánál, Kossutb- 
utca 17.

Olcsó égytoll!
1 kiló szürke, Jó, fosztott 
2-— K, jobb 2 40 K, prlrra 
felleher 2*8U K, ft hér 4 — 
K, fehér pelyhes 510 K, 1 
kg lg<n finom, hófehér, 
fosztott 6-40, 8 — K, 1 kg. 
pehely, szürke 61—, 7 — k’ 
feliér Unom 10 — K, légii- 
nonmbb mellpehely 12 K
5 kg. Hitelénél bérmentve.

Kész, töltőit ágyait
sür ti fonal u piros, kék, fehér vagy sárga nánkingből, 1 
dunyha 1H0 cm. hosszú, klb 120 cm. széles, 2 párnával, 80 
cm." hosszú, 00 cm. széles, uj szürkés, igen taitós, pelyhes 
tollal töltve 10 - K, 20 - K, félpeh ly 20- K, pehely 
2I-— K, egyes dunyha 10—, 12*— K, 14 — K, 10— R, fej- 
parna 3 — K, 3 50 K, 4* K, dunyha 200 cm. hosszú, 140 
cm. széles, 13 —, 1410, 17-80, 21 — K, fejnárna V0 cm. hosz- 
szu, 70 cm széles, 4-50, 5 20. 5 70 K, alsó huzat erős csíkos 
grudlihól 180 cm hosszú. 110 cm. széles, 12 80, 14 80 h. - 
Szélküldés utánvétellel, 12 koronától kezdve bérmentve. 
............ . Csere megengedve, nem tetszőért pénz vissza ——

S. Benisch Deschenitz
Nr. 1148. Csehország.

Dusán Illusztrált árjegyzék Ingyen és bérmentve.

Állás
Lapkdnudók

és lapárusitok jelentke­
zetlek deli és délutáni 
lapokhoz. Bethleu-u. 12.

Fiaoc a
kisasszony tanítana úri 
családiul, ellátás ellené­
ben. Szives megkeresé­
sek Simonyi-ut 18 a sz. 
alá kéretnek „Francia 
kisasszony“ címre.

Bej ró
takarítónő azonnal fel­
vétetik. Csapó-utca 4., 
emeleten halra.

Mérlegképes
perfekt könyve ő ajánl­
kozik állandó vagy órás 
könyvelésre. Cint a ki­
adóban.

Meghívás.
A Hajdubagosi Népbank m.sz.
III. évi rendes közgyűlését
1914. évi február hó 15-én d. e. 10 óra­
kor tavija Hajdubagoson, az intézet üzleti 
helyiségében, amelyre a szövetkezet tagjait 
tisztelettel meghívja

Az igazgatóság. 
Tárgy sorozat:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hite­
lesítésére 2 tas kijelölése.

2. Az 1913. évi III. évtársulati zárszám­
adás és mérleg megállapítása, az igazgató­
ság és felügyelő-bizottság jelentésének tár­
gyalása.

3. A nyereség felosztása, az igazgató- 
tóság és felügyelő-bizottság részére a fel- 
mentvénv megadása.

4. Esetleges indítványok.

használják

köhögés,
rekedtség, fcatarrhns, elnyilk&sod&a, 
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Mihalovits J., Grósz Nagy Ferenc, Dr Szelényi Árpád* 
Kubek Sándor, Muraközy László, Harsányt Lajos, Kő* 
czlán Dezső Kovát« L. Nándor, Szentmiklósi Tóth Béla. 
Aranyi S. A’rpád, Beirhard Sándor, Sághy Ferenc, Ba- 
tárv Imre gyógyszerészeknél, Józsa és Jóna és Központi 
drogériákban. — Uj fehértón Trón Gyulánál — Frmthálv- 
falvan Mátrai Ákosnál — Derecskén Benkő Sándornál.

Megbízható
kereszt ny embereket ke- 
rések vidékről és hely­
ből azonnal. Cint a kt- 

adóhivetalhan.
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Bázbér-nyugtaiönyrecsks 5-40 ,
Háziiend .... 46 ,
11 puczédnls (minden helyiség y

részéin) ....... SS 0i

Ores lakás bejelentési lap . 1» ,
Ismét kiadott lakás bejelentési
lap.............................................M •

Építés engedély iránti kérvény 10 .
Lakhatási . „ „ . 10 fillér-
. . ért darabonként kapható
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